

业务指导:洛阳市卫生健康委员会

□洛健融媒首席记者 曾宇凌 通讯员 高鸽 文/图

近日,记者采访了解到,我市部分医院上线了“云影像”服务。这意味着,患者到这些医院做完超声、CT等检查后,不用排队等着取片子,可以用手机随时随地查看报告和影像资料了。

想在手机上看片子,该怎么操作?患者、家属使用感受如何?

01 走访 不用排队取片子, 用手机就能查看

据了解,目前,我市部分医院已推出“云影像”服务,其中就包括洛阳市中心医院。

“现在来我们医院做了X光、CT、核磁共振等影像检查后,可以不用排队打印胶片,在手机上就能看片子。”该院信息科科长王学斌说,为助力群众便捷就医少跑腿,他们医院从去年9月开始试运行“云影像”服务,于去年12月正式推出。

王学斌说,过去,患者在门诊做完影像检查后,需要等待胶片打印出来后再去门诊就诊,“云影像”服务上线后,患者做完检查,影像科医师审核提交后,影像资料会传送到“云影像”平台,接诊医生通过诊室电脑或手机能即时查看影像和报告,患者也能通过手机查看原始影像资料,还能通过微信一键分享,“我们的‘云影像’后台数据显示,截至目前,累计查询浏览量约28万人次”。

用手机查看片子

云影像来了! 在医院看病拍的片子 用手机就能查看

02 感受 “陪我妈看病,这个功能帮大忙了”

在该院胸外科,记者遇到了36岁的市民刘女士。刚陪母亲走出诊室的她感慨说:“‘云影像’真的很方便。陪我妈看病,这个功能帮大忙了。”

原来,刘女士的母亲几年前查出肺结节,一直在市中心医院定期复查,不久前做CT检查发现结节有异常变化。“当时做完CT没多久,我就在手机上看到我妈的检查片和报告单了。因为接诊医生建议手术,我们想多问问,就又咨询了其他医生。通过扫报告单上右上角的二维码,能看到详细的影像检查结果,那

几位医生也建议做手术。”刘女士说,这次她跟母亲就是来咨询手术的相关事宜的。

“‘云影像’服务为患者就诊提供了便捷,尤其是肺结节患者。”市中心医院影像科副主任高鹏说,由于肺结节较小,很难通过病理确诊,主要靠的就是影像资料。过去患者做完CT等检查后,拿到的是普通胶片,现在通过“云影像”,能在手机上查看到所有的原始高清薄层图像,而且能对图像进行放大、缩小、移动等操作,“这对就医不便、需要会诊,以及异地转诊的患者来说,能起到非常大的帮助作用”。

03 解答 手机上“云看片”,操作麻烦吗

做完影像检查后,该如何在手机上看片子?操作麻烦吗?记者了解到,目前开通“云影像”服务的医院,具体的操作方法略有不同,但总的来说都比较方便。

以洛阳市中心医院为例,患者做完影像检查后,可以通过手机关注“洛阳市中心医院服务平台”微信公众号、扫描检查单

市中心医院互联网医院”等几种方式,查看报告和影像资料。

“患者完成检查,医生审核提交影像报告后,患者就能及时查看原始影像资料了,打开速度受检查部位、影像图片数量以及手机终端网速等因素影响而有所不同。”市中心医院影像科主任董志辉说,“云影像”服务不仅方便了患者就诊,也实现了区域间、医院间优质医疗资源共享,助力分级诊疗建设,下一步医院将进一步优化和拓展“云影像”功能和应用场景,为患者提供更加高效、便捷的信息化服务,提高患者就诊效率,提升患者就医体验。

延伸阅读

去医院看病,这些事也能用手机操作

■ 预约复印病历

以往复印病历,患者和家属要拿身份证到人工窗口排队等候,现在包括洛阳市中心医院、河科大二附院、洛阳市妇幼保健院等在内的我市多家医院实现了病案复印预约,可通过医院官网、微信公众号、支付宝、人工窗口等多种方式预约,还能邮寄到家。

■ 缴费

为改善群众就医体验,去年我市出台“便民就医少跑腿”七大举措,其中就包括在试点医院推行诊间支付服务。所谓诊间支付,就是患者在医生诊室就可以自己进行线上支付,不必去收费室窗口排队缴费,实现边诊疗边支付。



打开抖音扫码关注
《健康周刊》官方抖音号



扫码关注
《健康周刊》官方微信公众号